



说说来宾新变化①

甘蔗地里“长”出美丽宾城

晚刊记者 韦海臣 李力 叶芳千 实习生 刘锦花

编者按:

2023年12月28日是来宾建市21周年,回首走过的21年,城乡面貌日新月异、医疗资源持续完善、教育事业飞速发展、人居环境显著改善,开创了各项事业繁荣发展的新局面。进入2024年,来宾将保持敢为人先的姿态,乘风破浪,笃定前行。即日起,本报推出“说说来宾新变化”系列报道,一同聆听广大市民述说来宾的新变化以及对未来发展的期盼。敬请关注!

冬日,桂中水城人工河畔,水杉林换上一袭漂亮的“红装”,美不胜收,令摄影爱好者、市民游客流连忘返。

“我是环卫工人,这座城市每天都在变化。作为一名老来宾人,我见证了这片甘蔗地一步步变成美丽的桂中水城。这些年,来宾发展日新月异,百姓的日子也随着城市的发展和变化,越过越红火。”市民邵曼香说,最直观的感受是城市绿地越来越多,我市还开放市区城南公园管理房后的绿地、市城管局西侧绿地,让市民休闲娱乐有更多去处。

自建市以来,来宾已经走过21个春秋。21年,对于一座城市发展而言是短暂的,但就在这短短的20年间,来宾发生了翻天覆地的变化,让市民群众为之自豪。

“建市以前只有来宾大桥,现在已经建成二桥、三桥、四桥,城区比以前大了一倍多,城市道路宽敞又明亮。

还建成了来宾北站,我们去哪都很方便。”市民韦杏芬骄傲地说。现在,家门口还建有学校、幼儿园、公园、篮球场等,居民生活十分便利。

建市以来,我市强力推进城市建设,城市面貌发生了翻天覆地的变化。近年来,我市还在空间布局、功能配套、涵养文明上下功夫,坚持桂中水城巩固提升与城市发展相协调,深挖和培育“水城经济”增长点,不断提升桂中水城景区品质、功能和服务水平,促进环境改善、城市建设和经济效益协同发展。同时,以绣花功夫推进城市精细化管理,持续开展城区交通秩序、农贸市场、住宅小区、背街小巷、建筑围挡、兴宾区乡镇环境等六大专项整治行动,让城市道路环境更干净、城区交通秩序更有序、群众出行更便捷顺畅。

城市面貌焕然一新,广大乡村也欣欣向荣。我市以推动产业振兴、人

才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴、集镇优化、村庄美化、基础工作等“八大工程”为抓手,聚力建设美丽生态新农村。

干净整洁的乡村道路、栩栩如生的彩绘墙画、错落有致的农家庭院……走进兴宾区凤凰镇长福村,寂静的乡村孕育着新时代的无限活力,绘成一幅美丽的乡村画卷。

“以前村里都是瓦房,现在家家户户建起了楼房,村道干净整洁,还修建了舞台、停车场,我们住在村里很开心。”长福村村民韦美娟说。近年来,长福村积极向多方争取资金支持,村民贡献土地、投工投劳,共同将长福村建设成为生态好、环境美的美丽新农村。

“大家都自觉遵守村规民约,家家户户房前屋后都收拾得干净整洁,我们村越来越好。”村民陈记妹说,村委还组织村民打造“微菜园”“微果园”“微景观”,进一步提升乡村“颜值”。



冬日的桂中水城美不胜收。(本报记者 刘维 摄)

市总工会举办职工游泳比赛 300余“泳士”花样迎新

晚刊讯(记者 韦海臣 陈秋成 见习记者 陈子玉 莫崇扬 覃威)2023年12月27日至28日,市总工会举办“中国梦·劳动美——辞旧迎新‘泳’向未来 职工欢乐‘游’”比赛,来自我市各单位的74支参赛队伍共300余人参加。

“开赛!”随着裁判员一声令下,参赛选手如离弦之箭跃入水中,场外观众激情呐喊、鼓掌加油,十分热闹。本次比赛设自由泳接力赛、男女组4×50米自由泳接力赛、男女混合组4×50米自由泳接力赛、男女混合趣味赛等5个项目,经过激烈角逐,来宾市消防救援支队工会夺得男子接力赛一等奖,市工业园区总工会斩获女子接力赛一等奖,市公安局工会捧回男女混合接力赛一等奖,兴宾区总工会获得趣味赛一等奖。

“我游泳有20多年了,参加这次比赛心情既激动又开心。”参赛选手黄克栋说,游泳比赛不仅丰富职工的业余生活,还能增强体魄。

“我们以冬泳的方式迎接2024年,祝愿每位职工都有健康的身体和良好的心态,迎接新一年的挑战。”市总工会党组成员、副主席凌茂同表示,此次比赛是丰富职工文化体育生活的一次盛会,也是推动形成全民健身新风尚的具体举措,有助于促进职工身心健康,提升职工生活品质。

我市举行围棋定级定段赛 230余少年“棋”逢对手

晚刊讯(记者 莫岑)2023年12月30日,来宾市围棋定级定段赛在城区举行,全市230多名少年棋手参加比赛。

此次比赛分3-5段组、2段组、1段组、8岁组、7岁组和5-6岁组,根据比赛规则,除3-5段组外,其余组别的选手表现突出将有机会晋升段位。记者在比赛现场看到,小棋手们静坐棋盘前,沉着对弈,轻松落子、提子,乐在“棋”中。

“围棋作为国粹,有利于开发大脑,越来越受广大青少年喜爱。通过比赛,孩子们既可增长棋艺,提升思维能力,又可培养良好的心理素质。”来宾市围棋协会会长覃可炎介绍,在比赛中还可以挖掘培养优秀青少年围棋人才,传承和弘扬中华优秀传统文化,提升我市围棋整体水平。



镇东社区:街坊联谊情谊浓

晚刊讯(记者 韦海臣 见习记者 章茜韵)“以心相许,心灵相通,让我们永远是朋友……”2023年12月30日,兴宾区城东街道镇东社区举办“喜迎元旦迎新春 共筑和谐邻里情”街坊居民联谊活动,居民韦美娟与数十年未见的昔日邻居欢聚一堂,情不自禁地唱出心声《永远是朋友》。

当天,镇东社区老街居民围坐在烤炉边,一边烤制食材,一边话家常,情到浓时更是唱起老歌,现场气氛温馨融洽。才艺互动环节则将活动推向高潮,随着《年轻的朋友来相会》等歌曲响起,在场的老街居民手拉手跳起圆圈舞,在欢声笑语中共度美好时光。

“自从搬离老街,我们基本没有机会见面,今天能在新年到来前再

次与大家相聚,我真的很高兴。”活动结束后,韦美娟依然沉浸在温暖与感动中,依依不舍地与昔日邻居合影留念。

“今天的活动让老街居民加深了联系,有助于营造互帮互助、真挚温暖的邻里氛围,建设和谐、稳定、繁荣的社区。”镇东社区党委书记方鸿声表示,今后将举办更多形式的老街坊主题活动,帮助老住户维持感情,将温情送到居民心中。

晚刊讯(记者 韦海臣 见习记者 罗佳佳 通讯员 黄秋婷)2023年12月28日晚,兴宾区城东街道镇北社区举办元旦文艺演出活动,社区居民欢聚一堂,共赏文艺盛宴,共贺元旦佳节。

活动现场,舞蹈、演唱、乐器演奏等节目轮番上演,精彩纷呈,台下观众掌声不断、笑声不绝,气氛热烈。期间还穿插有奖问答环节,现场居民踊跃参加,智夺礼品,共享节日喜悦。

“今晚的节目内容很丰富,我喜欢穿着民族服饰表演的舞蹈节目。”观众何慕华说,部分节目是居民自己组织编排,呈现的效果令人惊艳。

“这场晚会展现了社区居民和睦相处、其乐融融的生活面貌,是镇北社区丰富辖区群众文化生活、推进精神文明创建的重要成果。”镇北社区党委书记、居委会主任林武云表示。接下来,该社区将继续为居民提供优质服务,共创美好家园。



▲2023年12月29日,兴宾区城东街道中南社区联合中南幼儿园开展“趣”迎新年系列活动,通过逛庙会、写福字、画沙画、品美食等丰富多彩的活动,让孩子们在欢乐的氛围中迎接新的一年。图为小朋友排队领取糖葫芦。(晚刊记者 刘维 见习记者 王雅茹 卢芸淇 摄)

新华社区:联欢晚会迎元旦

晚刊讯(通讯员 莫猛 记者 陈秋成)歌声袅袅辞旧岁,舞姿翩翩贺新春。2023年12月28日晚,兴宾区河西街道新华社区新时代文明实践站举办“庆元旦迎新春 民族团结一家亲”联欢晚会,辖区居民齐聚一堂,共庆佳节。

当晚,一曲欢快的流行曲目《科目三》拉开了晚会帷幕,现场观众被充满

活力的乐曲吸引,纷纷跟随节奏尽情舞动。随后,《我是中国人》诉说了对祖国深沉的爱意,一曲欢乐的《恭喜发财》为观众送上元旦祝福,节目精彩纷呈,好戏连连。

此次晚会不仅丰富了居民的精神文化生活,也营造了团结奋进、文明幸福、喜庆祥和的节日氛围,加深了各族群众之间的沟通交流。

歌声飞扬辞旧岁

晚刊讯(记者 刘维 见习记者 章威 毛漫艺)2023年12月28日晚,来宾市元旦迎新年合唱音乐会在市群众艺术馆举行,给市民带来了一场精彩绝伦的视听盛宴。

演出在混声合唱《七律·长征》中拉开序幕,表演者们身着盛装,以优美动人的旋律,为观众营造一场视觉与听觉的双重盛宴。随后,混声合唱《人民解放军占领南京》、独唱《请放心吧祖国》等精彩节目轮番上演,表演者们用婉转动人的嗓音,将一首首歌曲演绎

得淋漓尽致,赢得现场观众阵阵掌声和喝彩。

此次音乐会是一场艺术的盛宴,更是一次文化的交流和传承,通过歌颂党、歌颂祖国、歌颂新时代,弘扬社会主义核心价值观,传承优秀传统文化,激发广大市民爱党爱国的热情,让人们在欢声笑语中迎接新一年的到来。

盛装起舞展英姿

晚刊讯(记者 莫岑 文/图)2023年12月29日,由来宾市广场健身协会主办的喜迎龙年元旦晚会在市城区举行,19支广场健身队载歌载舞迎接新年。

当晚7时30分,晚会在舞蹈《吉祥中国年》中拉开帷幕,队员们身穿节日盛装,手持红灯笼,伴随着音乐旋律翩翩起舞。随后,各支队伍轮番登台,表演者动作整齐划一、舞姿矫健有力,赢得台下观众的热烈掌声,现场欢声笑语不断。

“这次晚会极大丰富了社区居民的文化生活,带动社区文化体育生活

蓬勃开展。”兴宾区城北街道滨江社区党委书记、居委会主任谢凤英说。

据来宾市广场健身协会会长廖玉梅介绍,此次活动把“我运动我健康”的理念带进社区,也带到群众身边,今后协会将继续开展此类活动,丰富群众文化娱乐生活。

近年来,广场健身活动受到广大市民群众欢迎,小区广场等公共场所随处可见群众健身的身影。来宾市广场健身协会先后主办了10余场不同类型的大型活动,在丰富群众文化娱乐生活的同时,极大推动健康来宾建设,提高群众健康水平。



▲晚会现场。

我市民政部门优化服务满足群众需求

今年部分特殊节假日可办理婚姻登记

晚刊讯(记者 邓齐河)记者日前从市民政局获悉,从2024年开始,元旦、劳动节、国庆节等特殊节假日当天,我市各县(市、区)婚姻登记处将为群众提供内地居民结婚登记服务,进一步满足群众需求。

据了解,今年特殊节点,兴宾区民政局婚姻登记处开放登记服务日期为1月1日(元旦)、5月1日(国际劳动节)、5月20日、10月1日(国庆节);象州县民政局婚

姻登记处开放登记服务日期为1月1日(元旦)、4月11日(农历三月初三)、5月1日(国际劳动节)、5月20日、8月10日(农历七月初七)、10月1日(国庆节);武宣县民政局婚姻登记处开放登记服务日期为4月11日(农历三月初三)、5月20日、10月1日(国庆节);忻城县民政局婚姻登记处开放登记服务日期为1月1日(元旦)、5月1日(国际劳动节)、5月20日、10月1

日(国庆节);金秀瑶族自治县民政局婚姻登记处开放登记服务日期为5月1日(国际劳动节)、5月20日、10月1日(国庆节);合山市民政局婚姻登记处开放登记服务日期为5月20日、8月10日(农历七月初七)、10月1日(国庆节)。

市民可在“广西壮族自治区民政厅”官网预约登记,具体预约及办理详情可咨询各县(市、区)婚姻登记处。

便民热线

政府服务热线:12345
扫黑除恶举报电话:0772-5319987(市扫黑办)
0772-110.4222706(市公安局)
消费者投诉举报电话:12315
《来宾日报》征订发行热线:0772-6655018